

**Источник: Таганрогская правда**  
**Дата выпуска: 05-11.10.2012**  
**Номер выпуска: 184-186**  
**Заглавие: Директор школьной республики**  
**Автор: И. Клеони**

**Татьяна Васильевна Пестерева - директор школы №6 города Таганрога, отличник народного образования, депутат городской Думы 4-го и 5-го созывов. В 2011 году награждена орденом «За заслуги перед Отечеством» II степени.**

**Модель школы №6, образованной в сентябре 1937 года, - «Школа - центр жизнедеятельности личности». Татьяна Васильевна вместе со своим коллективом продолжает развивать традиции школьного самоуправления, научной деятельности и творчества. Школа сегодня - это культурный и образовательный центр всего микрорайона, гордость народного образования города и области.**

Татьяна Васильевна Пестерева работает директором школы с 1991 года. В ее трудовой книжке единственная, но говорящая запись: «Школа №6». Такой вот профессиональный и жизненный указатель безальтернативного пути движения. Причем на протяжении уже 30 лет, с 1982 года. Но начнем сначала.

Стремление работать учителем появилось у Татьяны еще в детстве. Хотя до школы, расположенной в украинском селе Донецкой области, где жила семья Тани, надо было добираться четыре километра. Добавим сюда зимнюю непогоду и межсезонную распутицу - чем не полоса препятствий! Так формировался характер девочки. Конечно, не без помощи родителей: мама Людмила Лукьяновна, заведующая фельдшерским акушерским пунктом, неоднократно избиралась депутатом, а отец Василий Алексеевич - коммунист из той «обоймы» настоящих патриотов, которые не раз спасали нашу страну в самые лихие годы. Оба они - люди с особым кодексом человеческой чести. О таких говорят «до мозга костей», подразумевая надежность и глубокую порядочность. То, что не продается и не покупается, но передается из поколения в поколение, усваиваясь детьми.

Может быть, от мамы с папой Татьяна переняла и упорство, с которым всю жизнь добивается непростых целей? Влюбившись в немецкий язык еще в юности, она решила стать учительницей иностранных языков. После окончания школы уехала в Таганрог, где поступила на англо-немецкое отделение факультета иностранных языков Таганрогского государственного педагогического института.

Активная жизненная позиция плюс огромное желание поделиться своими знаниями с детьми обозначили основные биографические координаты Татьяны Пестеревой. Два года - пионервожатая, два года - учитель, два года - завуч, потом - директор школы.

А еще Татьяне Васильевне всегда доверяют непростую общественную работу. В школе она была председателем совета отряда и дружины. В студенчестве - председателем профсоюзной организации. Сейчас - депутат городской Думы. Мир вращают именно такие люди. От их движения и работы зажигаются другие, заряжаясь энергией кипучей деятельности. Но почему же человек, который и без того загружен донельзя, решил представлять интересы избирателей в городской Думе? На этот вопрос Татьяна Пестерева отвечает максимально откровенно:

- Еще до того, как стать депутатом, всегда переживала о том, что творится в городе. Кроме того, в нашей школе тысячи глаз, в которых читается извечный вопрос «почему»? И относится он зачастую к самым болезненным проблемам Таганрога. Дети всегда ощущают фальшь, особенно в ответах взрослых. А став депутатом, я могу не просто объяснять ситуацию, а излагать своим ученикам способы решения проблемы.

Проще или труднее быть депутатом и одновременно руководителем учебного заведения? Вопрос интересный. Директор школы отличается от глав других учреждений. У

него нет помощников в лице исполнительного и технического директоров. Директор школьный - это и главный инженер, и прораб (а иногда - и сантехник со штукатуром). С таким рабочим днем, который всегда дольше, чем просто день, и практически не имеет границ.

Проявляется это в любом разговоре. Татьяна Васильевна не умеет долго говорить о себе - все время возвращается к своей школе и ее проблемам. Сразу видно, что без нее она просто не может, не мыслит отдельного существования. Действительный руководитель школьной республики! Гордится директор своей школой! Более 35 лет в школе работает музей Военно-морского флота, создано кадетское движение. Кадеты 1-8-х классов обучаются по программе «Юный спасатель». Школа является экспериментальной площадкой по преподаванию курса «Основы православной культуры», реализует инновационный проект «Духовно-нравственное воспитание как основа формирования патриотического воспитания сознания школьников», здесь разработана и издана новая воспитательная программа «Растим сынов Отечества». А еще в школе работает большое количество детских общественных объединений различной направленности. Показателями эффективности учебно-воспитательного процесса являются содружество педагогов, родителей, учеников, позитивное отношение к школе, положительная динамика участия в различных смотрах, конкурсах, спортивных соревнованиях, а также высокая степень успешной социализации выпускников.

Кроме того, в шестой школе развиваются давние и вырабатываются новые традиции самовоспитания и самоуправления. И эксперимент более чем удается. Разработана собственная символика. Избраны и успешно работают парламент и президент школьной республики. Соблюдается собственная конституция с разработанными правилами поведения. Самоуправление - практика, вырастающая только на благодатной и плодородной почве. Сделав успешный старт еще в 1977 году, пойдя на определенный страх и риск, школа стала участником эксперимента по развитию ученического самоуправления под руководством Академии педагогических наук СССР. Сегодня школьная республика №6 пожинает убедительные плоды. Конечно же, этому способствуют слаженная работа педагогического коллектива, родительской общественности, взаимодействие с различными организациями города, талант руководителя и богатые исторические традиции школы.

Они берут свое начало с той поры, которую Татьяна Васильевна вспоминает словами «наше пионерское детство». Разве не был ценен блеск в глазах учеников, одинаково зачарованных и учебным процессом, и пионерским горном, и сбором макулатуры? Татьяна Васильевна сумела перенести в настоящее все здоровое и лучшее из того времени, трансформировав его до степени всеобщего понимания и уважения. И коллектив школы вместе с учениками живет этими простыми истинами и ценностями.

Жизнь продолжается! Школе №6 - 75 лет! Ну разве это возраст, если школа полна молодого задора, новых идей, готова работать согласно современным требованиям образовательных стандартов! Пусть же душа этого учебного учреждения никогда не состарится, добрые традиции не канут в Лету, а замечательный спаянный и талантливый коллектив не утратит творческого задора, оптимизма и жажды знаний!